
Forena i Novus-undersökning: 
Allmänhetens syn på pensionssystemet och närliggande frågor 

Svenskarna efterlyser pensionsreform, inte otillräckliga 
skattesänkningar och bidrag till pensionärer. 

Kommentar:  

Svenskarnas förtroende för det allmänna pensionssystemet är lågt. Och de har större 
förväntningar på pensionen än vad som hittills levererats. Därför är det inte förvånande 
att många, 4 av 10 känner oro inför framtiden att pensionen inte ska räcka till. En högst 
befogad oro, visar Forenas beräkningar. Hittills har en genomsnittlig löntagare gjort en 
pensionsförlust på 4 500 kronor per månad. Regeringen och pensionsgruppen försöker 
dämpa det massiva pensionsraset med skattesänkningar och bidrag istället för att 
angripa bristerna i det allmänna pensionssystemet. Det behövs en pensionsreform som 
höjer pensionsavgiften och pensionsåldern successivt. Det är reformer som svenskarna 
vill se. 
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Om undersökningen: 

 


